

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Manifestaciones de Goicochea

Madrid, 12 4 tarde.
El exministro señor Goicochea ha manifestado que el acto de mayor alcance y más leal que ha realizado Estella, ha sido la constitución de la Asamblea Nacional, resistiéndose a las seducciones que le hacían para convocar el Parlamento

Los españoles de Montevideo protestan de las campañas de difamación de Rodrigo Soriano

La prensa de Montevideo llegada a esta Corte, publica la protesta de las entidades y sociedades españolas de aquella capital contra las campañas antipatrióticas y de difamación del exdiputado Rodrigo Soriano.

Anuncian que le serán cerradas las puertas de los círculos españoles y piden su expulsión del país por indeseable.

Se amplía el número de Asambleístas

El señor Yanguas ha acordado ampliar el número de asambleístas a fin de que no quede ninguna actividad fuera de la Asamblea.

Las presidencias de las secciones

Se hace notar que en la presidencia de las secciones figuran cuatro exministros, dos exvocales del Directorio y seis técnicos.

El ministro del Trabajo

Hoy marchó a Barcelona el ministro del Trabajo, señor Aunós.

El tratado comercial con Dinamarca

En breve se reunirá el Consejo de Economía Nacional, a fin de estudiar el tratado comercial con Dinamarca.

Dimite el Presidente de la Diputación de Cádiz

Ha dimitido de su cargo el Presidente de la Diputación de Cádiz, señor conde de Villamar, el cual es también asambleísta.

La Fiesta de la Raza radiada

La estación de Radiotelefonía «Radio España» radió la fiesta patriótica celebrada hoy.

Hablaron por el micrófono los señores Marin Lázaro, conde de Rodríguez San Pedro, don Diego Tortosa y el general Davallillos.

Fueron así mismo radiadas unas cuartillas del jefe del Gobierno, en las que expresa que la necesidad de su viaje a Zaragoza le priva de acercarse al micrófono, pero envía unas cuartillas saludando a cuantos pertenecen a la raza ibérica.

Recuerda la fraternidad hispanoamericana y la obra del Gobierno en este sentido para estrechar los lazos, así como el estrechamiento de relaciones con Portugal, por ley de la naturaleza, nuestra dilecta amiga.

Hace votos porque el año próximo la raza ibérica influya en el destino del mundo como impulsora de la paz, el trabajo, la cultura y la libertad.

Asambleístas que renuncian

Esta tarde se reunió la Comisión de gobierno interior de la Asamblea.

Entre los asambleístas que han presentado su renuncia, figuran el notario navarro señor Utanza, a causa de su sordera, y el general Luque, quien en carta que dirige al Gobierno, dice haber sido seis veces ministro y sus convicciones políticas de 77 años constituyen un mandato imperativo que le impide aceptar el cargo; también dimite de la presidencia del Tiro Nacional.

Condenados a destierro y multa por divulgar una carta de Unamuno

Por divulgar una carta de Unamuno que contenía injurias para el Gobierno se ha impuesto la pena de destierro y multas de mil pesetas a Horacio Rodríguez Blanco, Teófilo Ortega y Salustiano Olmo.

LA "GACETA"

Madrid, 12. 4 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes Reales órdenes:

—Aprobando las instrucciones a las autoridades sobre aterrizaje forzoso de los aviones extranjeros en territorio español.

—Nombrando los tribunales para los aspirantes a procuradores.

—Dictando órdenes referentes a la disolución de la Junta Consultiva de la Dirección de Navegación y

convocando elecciones para el nombramiento de los vocales que formarán la que se constituya para el año próximo.

—Nombrando aspirantes a ingreso en el Correos a 98 opositores aprobados y aspirantes de Telégrafos a 141.

Vapores fruteros

— DE —

Hijo de Alfaro Rodríguez



El vapor KEKTOS, de la Finska Lloyd, cargará el 20 de Octubre directo para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

El vapor SEGOVIA (de la D/S A/S Spansklingen), cargará el 15 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

El vapor CANADIA (del Svenska Lloyd) cargará el 20 del corriente para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

BARCELONA

Regreso del Gobernador

Barcelona, 12. Ha llegado el Gobernador civil, general Miláns del Bosch.

Manifestó a los periodistas que durante su estancia en la Corte ha cumplimentado al Rey.

También conferenció con el Presidente del Consejo, con quien convino que el viaje regio a Barcelona se efectúe después del quince del actual, dando por terminada la estancia de los Reyes en Noviembre.

En este mes, los Monarcas marcharán al extranjero para asistir a la boda del hijo de los duques de Aosta.

Acompañarán a los Soberanos los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina.

VISITE el restaurant

«LA CAMPANA»
Economía, prontitud y esmero.
TELEFONO 140

Información de Palacio

La Medalla Militar griega al Monarca

Madrid, 12. 4 tarde.
Ha llegado a Madrid el encargado de Negocios de Grecia, a fin de entregar a Su Majestad don Alfonso XIII, la Medalla Militar Griega, que le fué concedida recientemente.

También hará entrega a don Alfonso de una carta autógrafa del Presidente de la República de Grecia.

El Monarca en El Pardo

El Soberano, acompañado el Príncipe de Asturias, pasó el día en El Pardo.

La Reina de compras

La Reina doña Victoria paseó en automóvil, haciendo diversas compras en la población.

La orden del Toisón de Oro

Se dice que la Orden del Toisón de Oro celebrará capítulo, presidido por el Rey, en el Salón de San Jorge.

MUEBLES

R. FERRER
PRECIOS SIN COMPETENCIA
REAL, 9

DEPORTES

La jornada futbolística

En Madrid
El encuentro entre el Real Unión de Irún y el Real Madrid finalizó con un empate a cuatro tantos después de una reñida lucha.

En Bilbao

Se celebró con gran animación y entusiasmo el encuentro entre el Athletic local y la Real Sociedad de San Sebastián, siendo el resultado del partido un empate a tres tantos.

En Barcelona

Lucharon los equipos del F. C. Barcelona y el Arenas de Guecho, venciendo los catalanes por cuatro tantos a uno.

Este número está visado por la censura

Madrid y Provincias

Se celebra en España entera, con gran solemnidad, la Fiesta de la Paz

En Zaragoza, los actos de homenaje al Ejército de Africa adquieren grandioso relieve

Asisten la infanta Isabel, en representación del Rey, y casi todos los ministros

En Madrid

Colgaduras y banderas

Madrid, 12 10 noche.
Con motivo de la Fiesta de la Paz, los edificios públicos y muchos particulares lucieron colgaduras.

En los primeros ondeaba también el pabellón nacional.

La Prensa

Los periódicos dedican sus editoriales a resaltar la importancia de la fiesta conmemorativa de la terminación de la pesadilla de la guerra.

Elogia en exaltados párrafos la abnegación y heroísmo de nuestros soldados.

El banquete a los licenciados

A la una de la tarde, en los paseos del Retiro y del Ideal Rosales fueron obsequiados en número de dos mil los licenciados de Africa.

La Banda Municipal amenizó el acto del Retiro y la de Ingenieros, el del Ideal Rosales.

El Alcalde señor Semprún ofreció la comida dada en Rosales.

Excitó a los asistentes a no olvidar las enseñanzas que recibieron durante el tiempo que sirvieron a la Patria.

Dedicó un sentido recuerdo a los muertos en campaña.

Al terminar se le aplaudió con entusiasmo.

Rancho a las tropas

En los cuarteles fueron obsequiadas las tropas con un rancho extraordinario.

Novillos, teatro y fútbol

Por la tarde, se repartieron a los licenciados y soldados entradas para la novillada, los teatros y el partido de fútbol.

Solemnes funerales por el alma de los muertos en Africa

A las diez de la mañana se celebraron en la Catedral solemnes funerales por el alma de los muertos en Africa.

Una compañía del Regimiento de Asturias rindió los honores.

Presidió el acto el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, acompañado del Alcalde, Gobernador civil, Capitán general de la región y magistrado del Supremo señor Marin Bárcena.

Entre los numerosos concurrentes se hallaban los generales Villagas, Contreras, Franco, Flores, Casanovas, Sánchez Monje y Nouvillas; los coroneles Carrasco, Giraldo, Jurado, Liniers, Almodóvar, Castillo y Perinat.

Los magistrados del Supremo señores Cubillo, Jurado, Miñán e Ibarquén, el secretario de la Universidad Central y otras personalidades.

Ofició la misa el Capellán don Felipe Ibañe, asistiendo el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de Pontifical.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Lafino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatriflucos y telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1927, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 2 Noviembre de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527.50 pts, incluido impuestos De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.
Los magníficos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus Constituciones: Hijo de Ricardo Otmérez, S. en C., Bonifacio del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

la representación valenciana formada por el alcalde, el gobernador y la colonia aragonesa de aquella ciudad, ofreció a la Pilarica un monumental ramo de flores.

Homenaje a Sanjurjo

Terminados estos actos religiosos, el jefe del Gobierno, los ministros y demás personajes se trasladaron a la calle que llevará el nombre del general Sanjurjo.

En el momento de descubrirse la lápida, el gentío prorrumpió en aclamaciones y vitores a España, al Ejército y al homenajeado.

Pronunció un sentido discurso el Alcalde, quien dedicó elogios al general Sanjurjo, calificándolo de caudillo y de príncipe de la Paz.

El marqués del Rif agradeció el homenaje, declinandolo modestamente a favor del Ejército y del general Primo de Rivera, a quienes presentó como esenciales factores de la solución del problema marroquí en su aspecto militar.

El pueblo ovacionó prolongadamente al bravo soldado.

Estella rinde un homenaje a las madres españolas

El acto más relevante de la fiesta de hoy ha sido el homenaje que rindió el jefe del Gobierno a las madres españolas, representadas en la vecina de Borja Juana Gomara, cuyo hijo desapareció en el desastre de Annual.

Juana recibió acongojada el homenaje del Gobierno, sin que pudiera articular palabra por la emoción.

El público ovacionó al marqués de Estella y a las madres españolas.

El almuerzo

La infanta doña Isabel se retiró al Palacio Arzobispal, donde almorzó invitada por el Prelado.

El jefe del Gobierno, los ministros el general Sanjurjo y las autoridades marcharon al Circulo Mer antil, en cuyos salones, el alcalde ofreció un almuerzo.

Homenaje al Ejército

En el paseo de la Independencia se celebró a las cuatro de la tarde el homenaje al Ejército de Africa.

El aspecto del paseo era grandioso. Los balcones se hallaban engalanados con vistosas colgaduras de los colores nacionales. En el centro del paseo se había levantado un monumental arco de triunfo y a ambos lados dos artísticas tribunas.

Un gentío enorme se agolpó en los lugares que le había sido destinados.

Ocupan las tribunas la infanta doña Isabel, damas e invitados, los generales Primo de Rivera, Sanjurjo, los ministros y autoridades.

Primeramente, el alcalde impuso al marqués del Rif la Medalla de Oro de la Ciudad y luego pronunció un patriótico discurso.

Resaltó la actuación del general Primo de Rivera y del Alto Comisario, en Africa.

El general Sanjurjo contestó emocionado al discurso del alcalde, agradeciendo el alto honor que se le dispensaba.

Ambos oradores fueron objeto de entusiastas ovaciones.

Después conversó el desfile de las tropas, que iban pasando bajo el Arco de triunfo.

En este momento, se desbordó el entusiasmo del público que aclama delirantemente a los soldados.

En Barcelona

Actos brillantísimos

Barcelona, 12. La Fiesta de la Paz se ha celebrado con extraordinaria brillantez y animación.

Los actos se inauguraron con una procesión cívica que salió de la Universidad.

Presidieron las autoridades. En el Paseo de Gracia se dijo una Misa de campaña.

El general Despujols entregó a los licenciados del Ejército artísticos pergaminos.

Después fueron obsequiados con una merienda.

Presos libertados

Han sido libertados cuarenta y cuatro presos gubernativos con motivo de la festividad del día.

En provincias

De todas las provincias se reciben noticias dando cuenta de haberse celebrado actos análogos en homenaje al Ejército de Africa.

EXTRANJERO

Funerales por el Cardenal Reig Casanova

Roma, 12. Mañana se celebrarán en la Iglesia de San Pedro de los Hermanos Menores, solemnes fune-

rales por el eterno descanso del alma del Cardenal Reig Casanova.

La Fiesta de la Raza

Buenos Aires, 12. El Gobierno dispuso hoy el cierre de las escuelas públicas y la asistencia de los niños a la Fiesta de la Raza.

Se celebraron varios actos que resultaron brillantísimos, a los cuales asistieron las autoridades.

También tomó parte en ellos la colonia española.

Ante el monumento de Colón

Nueva York, 12. La colonia española ha solemnizado la Fiesta de la Raza.

Se celebró una misa de campaña ante el monumento de Colón.

Presidió la ceremonia el cónsul general de España.

La colonia española ha dirigido un llamamiento a todas las naciones de raza española para que cooperen a la construcción del monumento al inmortal navegante en el puerto de Palos de Moguer (Huelva).

El presidente norteamericano ha acordado que este monumento que ya ha empezado a construirse se haga con dinero americano.

Se ha nombrado para presidir el Comité recaudador al exembajador en Madrid doctor Moore.

Comentando la inauguración de la Asamblea

París, 12. Los periódicos dedican extensas informaciones, relativas a la Asamblea Nacional Consultiva y reproducen íntegros los discursos del presidente señor Yanguas y del jefe del Gobierno.

«L' Avenir» dice que la Asamblea es un ensayo interesante de gran interés fuera de España.

Llega el Embajador español y la Comisión de la Ciudad Universitaria

Nueva York, 11. Ha llegado a esta capital el Embajador español, el cual ha manifestado que la situación en España es excelente como lo demuestran la cotización de la peseta.

Gracias al Gobierno —dijo— se construyen muchos ferrocarriles y carreteras.

Con el Embajador ha llegado la comisión de la Ciudad Universitaria que visitará diversas universidades yanquis.

PROVINCIAS

Un incendio

Cáceres, 12. Un violento incendio ha destruido el Ayuntamiento de Valdecaza.

Quedó convertido en cenizas el archivo y las viviendas del alguacil y el maestro.

MADRID

La Patrona del Cuerpo de Correos

Madrid, 12 8 n.
En la Iglesia de San Andrés se celebró una función religiosa, con la que el Cuerpo de Correos festejaba el día de su Patrona, la Virgen del Pilar.

Después se reunieron en un fraternal banquete los funcionarios madrileños.

Petición de condena contra dos mujeres

El Fiscal de la Audiencia ha pedido la pena de ocho años de prisión para dos mujeres casadas que suplantaron a sus respectivos maridos para poder marchar al extranjero, y fueron detenidas en el momento que tomaban el tren.

La Patrona de la Guardia civil

La Guardia civil celebró hoy la fiesta de su Patrona la Santísima Virgen del Pilar.

En la Iglesia de San Jerónimo se celebró una solemne función religiosa, a la que asistieron el Director General del benemérito Cuerpo y los jefes y oficiales.

Después se obsequió a los individuos de la guarnición.

TOROS

Una corrida desastrosa

Madrid, 12. 12 noche.
La novillada de hoy en Madrid resultó verdaderamente desastrosa.

Los matadores, Montes, Prieto y Guerra fueron cogidos por sus respectivos toros, resultando los tres lesionados de algún cuidado y pasando a la enfermería.

La corrida se suspendió al quinto toro por falta de espadas.

Nuestros correspondientes Desde Nueva York

Colón y la Ciencia del siglo XV

Colón expuso al Padre Pérez y al médico Hernández, su concepción cosmogónica, según la cual podría llegar a las Indias navegando proa al Oeste, en vez de seguir la ruta señalada por los marinos portugueses, que era doblando el promontorio meridional de África.

Recomendado el visionario y loco sublime a los Reyes Católicos, después de algunas conferencias, acordaron que una junta de sabios, teólogos y doctores estudiase en Salamanca el proyecto de Colón y dictaminasen su conveniencia o imposibilidad. La idea de Colón tuvo desde el principio amigos y adversarios; los que le contradecían se apoyaban en autoridades científicas y teológicas de aquella época.

Lo extraordinario, lo notable fuera que uno solo patrocinara el delirio de Colón. Todo estaba en su contra; la teología y la ciencia. El hablaba de una extensión que nadie había presentado; aceptaba la opinión de antiguos filósofos que defendían la posibilidad de las antipodas y que la tierra era esférica.

Contra esa opinión de algunos sabios griegos, estaba la autoridad de otros sabios del paganismo y la doctrina de los filósofos cristianos, que, como San Agustín, negaban la existencia de los antipodas.

Lactancio y Marcio Severo usaron del ridículo para combatir a los partidarios de la esfericidad de la tierra.

Colón expuso en Salamanca las teorías de Platón, de Séneca, de Plinio y de Averroes que defendían la existencia de tierras desconocidas más allá de las columnas de Hércules, y admitida la antigua tradición de la Atlántida descrita por Platón.

Los sabios reunidos en Salamanca pedían una explicación científica de la nueva teoría expuesta por Colón, pero el estado de la ciencia a fines del siglo XV no podían dar las razones que pedían los teólogos y los doctores.

La ciencia y la teología se oponían a sus planes, y nadie se atrevió a acusarle de hereje, ni de encarcelarle por loco. Compárese la prudente conducta seguida por los sabios de Salamanca al estudiar los proyectos de Colón, temidos por fantasía y sueño, con las vejaciones que sufrieron Copérnico, Galileo y Newton, el cual vióse obligado a dar satisfacciones a los teólogos profestantes, cuando publicó su sistema de atracción de los cuerpos celestes.

¿Dónde están, en Salamanca, el fanatismo y la intransigencia española? ¿Si los doctores de Salamanca, — dice Gil Gelpi, — merecen la calificación de necios porque no sabían lo que hasta entonces nadie había sabido y después se ha descubierto, Pitágoras, Platón, Aristóteles y Alfonso el Sabio deben ser calificados de estúpidos e ignorantes porque no conocieron las teorías de Kepler sobre las áreas de los sectores elípticos que describen los astros, ni las leyes de la gravedad y de la atracción de los cuerpos, que debemos a Newton, ni conocieron los logaritmos de Napier, Federico de Prusia y Napoleón primero merecen la calificación de ignorantes porque no se sirvieron de cañones y fusiles rayados y no transmitieron sus despachos por telégrafo eléctrico, y por último, igualmente deben ser tratados de estúpidos Rodney, Jervis y Nelson, porque no se batieron con buques de hélices y blindados. No sabemos por qué los grandes marinos y los grandes filósofos que hemos citado han de ser juzgados por distintas reglas que aquellos sabios españoles que exigían explicaciones al autor de un proyecto, porque no tenían conocimientos que, si después se han generalizado, en aquella época no tenía ni el mismo Colón que les presentaba el proyecto.

Algunos sabios en nombre de la ciencia de aquel tiempo, apoyada en la autoridad teológica, no creyeron en los planes de Colón, ni tenían razones para creer en ello. Lo que le exponía, sin demostración científica, no podía destruir la creencia general de la época, pero bastó la intención de una mujer para que el sueño fuera realidad.

El 3 de Agosto de 1492 salieron de Palos las tres naves que iban en pos de un misterio escondido en las rutas de Occidente, y el 12 de Octubre del mismo año, el loco, el visionario, el iluso, tomaba posesión de la isla de San Salvador en nombre de los Reyes de España.

El sueño fué realidad, el delirio trocóse en ciencia, la generosidad de una reina fué recompensada con un mundo, y aquel que pedía a los monarcas una nave para ir a las Indias, conquistó para su nombre y memoria la admiración y el aplauso de todas las generaciones.

MARCIAL ROSELL Nueva York, Octubre 1927.

NOTICIAS

Natalicio. Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro amigo don Guillermo Llo.

Ama. Una media leche, primeriza, se ofrece. Razon en esta Administración.

De la Prisión. Ha sido destinado a este corre cional el preso Juan Corral Martínez, para cumplir cinco y seis meses y 21 días por el delito de disidencia y tenencia de armas.

Nuevo Perito. Después de haber obtenido en las Escuelas de Juan y Cádiz brillantes calificaciones en los cursos correspondientes a los peritos de Mecánica y Electricista y de Maestro de Obras, ha regresado a esta Ciudad, para ejercer su profesión don José Pérez Llamas, hijo de nuestro amigo el empleado en las Contribuciones, don Juan Pérez Ruiz.

Felicitamos al señor Pérez Llamas, por su triunfo, así como a su padre.

Leña barata de cajas a una peseta los 50 kgs. se vende en los Depósitos Comerciales del muelle de Poniente.

Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila almacén propio para barrilería en la Rambla de la Chanca. Razón: Fábrica de Terziza Hermanos.

Se vende un motor eléctrico, seminuevo de tres caballos. Razón: Garage Inglés. — Almería.

Doctor Fernández Palacios Médico Odontólogo. Ha llegado de MADRID y ha empezado a pasar consulta en su clínica PASEO DEL PRINCIPE, 10, 2.º (ANTIGUA DEL HOTEL SIMON) el afamado especialista en el Corte en ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Doctor Fernández Palacios que recibirá de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 8 por la tarde todos los días.

«La Villa de París», de Madrid. Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela de esta plaza que a partir del 15 del corriente y hasta el 30 exhibirá en el Hotel Simón su colección de modelos de invierno (alta costura).

Todas las señoras saben que la mujer «bien» se distingue de las demás, en que se viste en esta Casa, y podrán admirar ahora cosas realmente bonitas, recién lanzadas por los mejores modistos de París.

Información frutera

Ayer fondó en nuestro puerto el trasatlántico «Mendoza».

Zarpó por la tarde, habiendo cargado para Sudamérica 2.563 barriles.

Entró ayer y se puso seguidamente a la carga el vapor «Pérez Pujol», que ha estado en sus bodegas 5.630 barriles para Liverpool.

También ayer entró el vapor «Hilda», que salió anoche con 4.980 barriles y 80 medios para Manchester.

Ayer asimismo entró el vapor «Roumelian», que quedó en puerto a la carga para Liverpool.

Se dieron ayer órdenes además para los siguientes buques que se esperan: «Capri», para Londres.

«Hektos», para Finlandia.

«Irsa», para Hamburgo.

El vapor «Tula» ha vendido en Copenhaga de 7 a 25, mayoría corrientes de 12 a 16, y las mejores de 18 a 20 coronas.

Telegramas particulares. Londres, Vendido el cargamento del vapor «Balboa» y parte del «Cavallo», cotizándose desde 916 a 25 mayoría 1516 a 161. Cinco lotes superiores alcanzaron desde 271 a 30.

Liverpool. En este mercado se ha vendido desde 71 a 221 en general de 131 a 181.

En el muelle quedarán anoche sobre 127.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 101 vapores 794.713 barriles y 1.212 medios. En igual día del año anterior, iban exportados en 77 vapores 540.245 barriles y 1.182 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Table with 3 columns: Mercados, Barriles, Medios. Rows include Belfast, Bremen, Bristol, Canadá, Cardiff, Centro América, Copenhague, Dublin, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Lisboa, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, Noruega, Southampton, Sudamérica, Suecia.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Matrículas gratuitas para alumnos oficiales

Reunido ayer tarde el Claustro de Catedráticos del Instituto y después de examinados los 80 expedientes en solicitud de matrículas gratuitas, acordó conceder todas las solicitadas con excepción de los dos grupos siguientes: 1.º Denegadas (por no reunir las condiciones legales) las de los alumnos: Chicano García (Juan), Gil Hernández (Vicente), Gómez Donoso (Juan), Pérez García (Tomás) y Salazar Salvador (Alejandro).

2.º Necesitan justificar mejor que reúnen las condiciones exigidas por la ley, las de los alumnos: Abad Ramírez (Jerónimo), Alcocer Usero (Miguel), Aranda Velasco (Luis), Argente Fernández (M.ª Dolores), Castiello Solías (Miguel), Espinosa Herrada (Juan), Ferrer Martínez (Alicia), Garro Pérez (Vicente), López Ubeda (José), Martín Jiménez (Luis), Mateos Castro (Enrique), Mota Guil (Jerónimo), Muñoz Andrada (José), Núñez Ferrer (José), Plaza Plaza (José), Plaza Rubira (Manuel), Quiñero López (Raimundo), Rodríguez Herrada (María), Ruiz Vicente (Francisco), Serrano Prados (Francisco) y Zaragoza Garrido (José María).

Los alumnos a quienes no se ha concedido matrícula gratuita deberán abonar su importe (si aspiran a la enseñanza oficial) antes del 20 del actual; y en ese mismo plazo presentarán los justificativos necesarios los alumnos arriba citados que aún no lo han hecho, y si no los presentasen abonarán la matrícula ordinaria.

Los nombres de los alumnos a quienes se ha concedido matrícula gratuita se publicarán en el tablón de anuncios del Instituto desde el 14 al 19 de este mes, pudiéndose en ese tiempo recurrir contra ellas.

La actualidad teatral

UNA COMEDIA SATÍRICA DE LOS HERMANOS QUINTERO. — «LA CUESTIÓN ES PASAR EL RATO». — «ATOCHA». — EL MADRILEÑISMO DE UN ANDALUZ. — LOS BULLAN UEROS.

En el Teatro Infanta Isabel se ha estrenado la comedia «La cuestión es pasar el rato» de los hermanos Quinteros.

Las primicias de esta obra ya habían sido ofrecidas al público de algunas capitales.

En provincias había tenido éxito. Madrid ha refrendado el triunfo.

«La cuestión es pasar el rato» no está a la altura de otras muchas comedias quinterianas, pero tiene verdaderos aciertos, bellezas indiscutibles y, sobre todo, tiene esa dignidad y honradez artística que los ilustres comediógrafos ponen en toda su labor.

En esta obra se han propuesto los autores esgrimir la sátira, fustigar con energía la frivolidad, el egoísmo y la inconsciencia de la vida moderna.

Ponen de manifiesto toda la crueldad y la vileza que hay en muchas de esas acciones, al parecer ligeras y corrientes, con que la sociedad procura matar el tiempo o pasar el rato.

El asunto está admirablemente elegido. Solo la idea y el noble intento ya es un acierto y muy digno de elogio.

Para desarrollar el tema han creado una serie de personajes, algunos de verdadero carácter, y de una profunda psicología.

Hay tipos secundarios que están dibujados con esmero y que encierran una gran emoción.

El tipo de «D. Máximo Ful» es una verdadera creación. Ese redomado pícaro, cubierto con la capa de su empalagosa zalamería, tiene toda la traza de una figura moleresca.

Hay escenas ingeniosísimas y llenas de finura y gracia; todo el segundo acto está construido con prodigiosa habilidad.

¿Reparos? Si; pueden hacerse algunos reparos. Por ejemplo: El tipo de «María Rosa» no nos ha convencido.

Su nota sentimental «se pasa» y llega a la sensiblería artificiosa.

Su lirismo es excesivo y se sale un poco de la situación.

La hubiéramos preferido sin versos... Tampoco nos agrada que sean los mismos personajes los que nos digan... «de palabra» la moraleja. La enseñanza en el teatro debe desprenderse de la acción.

El público apreció las bellezas de la obra y aplaudió con entusiasmo, no solo al final de los actos, sino en algunos parlamentos, como el que está puesto en labios de «Fuentedodos».

Hay que hacer constar que la Compañía del Infanta Isabel bordó la comedia.

No cabe más perfección. Las señoritas Amparito Martí, y Angelina Villar y la señora Brú, interpretaron de un modo eminente sus respectivos papeles.

Pedro Sepúlveda, Salvador Mora, Arturo La Riva, Pedro González y F. Cuenca, representaron como verdaderos maestros.

Hay un actor, Antonio Suárez, de quien queremos hacer singular mención. Posee ese a ierto y sobriedad en la expresión, esa finura del matiz, esa artística y difícilísima naturalidad que caracteriza a los grandes actores. Nuestrá enhorabuena a la Dirección artística del Infanta Isabel, que ha logrado reunir un conjunto de compañía insuperable.

En el teatro Alkazar ha estrenado la Compañía Alba-Bonafé una comedia de Federico Oliver, titulada Atocha.

El intento del veterano Oliver es digno de elogio. Ha tratado de exaltar la figura de la mujer madrileña. Para ello ha buscado el elemento popular.

¿El resultado? Desde luego tratándose de un actor de la práctica, de los recursos, y de la patria de Federico Oliver no se podía temer el fracaso.

Esta obra está salvada a fuerza de habilidad. Mas hemos de decir sinceramente que el autor no ha realizado su propósito.

El «madrileñismo castizo» es un terreno peligroso; no porque le falte la nota pintoresca y el ambiente típico, sino porque se ha abusado de todo eso; se ha adulterado, se ha creado un ambiente artificioso, y este convencionalismo ha llegado a desvirtuar la realidad.

En la obra de Oliver no se siente ni un momento la inconfundible emoción de la originalidad, no se tiene la visión directa del natural. Desde que se levanta el telón parece que nos hallamos contemplando algo ya usado y resobado; algo que nos produce cansancio y hastío.

Hasta el «truco» del niño nos huele a viejo.

¿Quién le aconsejó a este ilustre andaluz meterse en tales «madrileñerías»? La interpretación muy bien.

En el Teatro Payón se ha estrenado una «cosa» titulada «Los bullangueros» que, por mala y por inmoral, merecería ser enterrada «siete estados debajo de tierra».

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima. Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Table with 2 columns: Observaciones, Valor. Rows include Presión media del día, Temperatura máxima, Idem mínima, Idem media, Humedad relativa media, Evaporación en 24 horas, Lluvia en 24 horas, Viento dominante, Fuerza en metros por segundo, Nubosidad, PRONOSTICO.

La sesión municipal. Por falta de número no se reunió ayer la Comisión municipal permanente.

Lo hará esta tarde, a las cinco, citada en segunda convocatoria.

El general Zumel. Hoy regresa a nuestra capital, el general gobernador militar de la plaza, don Santiago Zumel.

Enfermo. En Baza continúa enfermo el Juez de Instrucción de aquel partido, nuestro paisano don Ezequiel Gómez Sellés.

En el trasatlántico «Mendoza», que ayer tarde visitó nuestro puerto embarcaron 58 emigrantes para Buenos Aires y Montevideo.

De la Asamblea Nacional. La Sección segunda de la Asamblea consultiva nacional a la que ha sido destinado el señor Callejón, jefe de la Unión Patriótica de Almería, tiene a su cargo el estudio de propuestas y dictámenes de Tratados, acuerdos y concordatos con otros países y potestades.

De Vera ha llegado el teniente de Infantería don Aurelio Poyatos López.

Las bandas militar y municipal dieron anoche sus anunciados conciertos en el Bulevar, que, con este motivo, estuvo muy animado.

Lo apacible de la noche contribuyó a esta animación.

NECROLOGÍA

A los ocho meses de edad ha subido al cielo la angelical criatura, Antonito Burgos Martínez, hijo del teniente del Regimiento de la Corona don Antonio Burgos Pérez y de doña Esperanza Martínez Sigovia.

Enviamos a sus apenados padres nuestro sentido pésame.

UNIÓN CARBUROS S. A.

- BARCELONA
CARBURO DE CALCIO
GASOMETRO
LÁMPARA
Especial para
PESCA

Bidones de 30 y 60 kilos. — Precios especiales para revendedores

DEPÓSITO AGENCIA MARÍTIMA ROMERO HERMANOS ALMERIA

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura

SERRIN de CORCHO en Alhama BARRILES ENVASES idem idem. BARRILES EN CORTE (2 arrobas), BARRILES EN CORTE (1 id.), BARROTES de OPORTO, ARCOS CATALANES, VARAS de MALAGA. Realizo todas mis existencias, para ofrecer artículo nuevo en la próxima campaña. JUAN NATIAS BURGOS. — Frente al Banco España.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Los muebles mejores y más baratos se venden en el Bazar «EL LEÓN». Visítelo y se convencerá

ACADEMIA POLITÉCNICA. Próximas oposiciones para Ayudantes de Obras militares, con sueldo de entrada 4.000 pesetas y Delineantes de Ingenieros con 3.500 pesetas. Bachillerato elemental y universitario. Aduanas. Preparación para la convocatoria de la Academia General Militar. Correos. Telégrafos. Radiotelegrafía. Convocatorias anuales. No se exige título. Este centro cuenta con un competente profesorado para cada especialidad. Jefes de Estado Mayor, Abogados, Ingenieros, Licenciados en Ciencias y Letras, Oficiales de Aduanas, Profesores de la Escuela Normal de Maestros, Oficiales de Correos, Radiotelegrafía y Telégrafos, etc. INTERNADO Director: Don Manuel Tornero Segura.—BELOY, 4.

¿USTED SE AFEITA? El «Allegro» es el primero y único aparato que afila y suaviza de verdad las hojas de afeitar. Haced la prueba: Presentad una hoja desechada al vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja; tratándola con el «Allegro», os afeitaréis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva y no estrenada. Depósito oficial en Almería: José Coy Cerezo, P. Purchena, 2 y Salmerón, 1

Vapores Frigoríficos para Sud-América Cosulich Line. El acreditado vapor frigorífico «CAROLINA» llegará a este puerto el día 17 del corriente admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORÍFICO para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que pedir cabida con anticipación. Para más informes su Agente: M. BERJÓN, Bulevar, 59. — Almería.

DR. MARTINEZ LIMONES. Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico Correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital. Tratamientos especiales por los Rayos ultravioletas (lámpara de cuarzo). Horas de consulta: de 9 a 11 y de 3 a 5. — ALVAREZ DE CASTRO, 6.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY. Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central. — Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones. — Timbres. — Teléfono. — Cuarto de baño. — Capilla. — Jardín terraza. Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann. — Sala especial de partos. — Rayos X (radiografía y radioterapia profunda). — Electroterapia. Diatermia. — Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja. — Habitaciones independientes en piso alto. — Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz núm. 6 (al lado de la Tienda Asilo)

José Alférez Lirola FRANCISCO SORIANO. MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22

SE VENDE CASA en sitio céntrico con dos pisos. Informar José Martínez Viesco. Murcia, 61, de 2 a 4.

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS. 1.º Calle del León, número 5. 2.º Plaza de Pavia, número 38. Todos los días noierados

Encarnación García. viuda de Rodríguez Botí PRACTICANTE CALLE DE SOLÍS, Nº. 4. La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta: SERRANO 50, farmacia, Madrid y principales del mundo.

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e irremediamente con Pomada IRIS

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.— JUEVES.— Santos Eduardo, r. Fausto, Jenaro, Marcial, Floren, Daniel, Samuel, Ángel, Domingo, León, Nicolás y Hugolina, mrs. Teófilo, ob. Celedonia, vg.

Día 16.— A las 8, Misa de Comunión; a las 5 de la tarde, procesión, con el itinerario que se anuncia. Los cánticos a cargo del coro de la Congregación de Hijas de María de la Parroquia.

sive, se hará el ejercicio de la Novena en los cultos del Santo Rosario. OBRAS DE LAS TRES MARÍAS.— Mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón se celebrarán los cultos mensuales con Misa de Comunión general, a las 8 y media, y por la tarde los ejercicios de costumbre.

SUCESOS

Mordido por un perro En la Casa de Socorro fué asistido Francisco Martín Martín, de 50 años, de una herida por mordedura de perro en la pierna izquierda.

Camioneta denunciada Por la Guardia municipal fué denunciado el conductor de la camioneta número 22.377 de la matrícula de Madrid, por marchar por la calle de Granada, no obstante haberle advertido la prohibición del tránsito por dicha vía.

Una mujer lesionada En la Casa de Socorro fué asistida Antonia López Martínez, de 30 años, de una erosión en la región occipital y antebrazo derecho de peonístico leve, que le produjo según manifestación propia un individuo llamado Miguel Larios Martínez, domiciliado en la calle de Toledo.

Correo de la Provincia

Vera Continuando las diligencias por parte del Juzgado y la Benemérita de este puesto, para el descubrimiento del autor de la muerte de la joven Dolores Montoya Haro, se ha podido averiguar que quien disparó sobre ella fué su sobrino Juan García Montoya, el cual ha sido puesto a la disposición del Juzgado, no habiéndosele detenido por ser menor de edad.

do oficiada por el sacristán de la parroquia don Avelino López y el sacristán de Nacimiento don Herminio Herrada. El panegírico estuvo a cargo del elocuente orador sagrado don Bienvenido Sánchez Moreno.

Por la tarde y hora de las seis, se celebró la procesión con las imágenes de Nuestra Señora del Rosario y San Antonio de Padua, con asistencia del clero, autoridades y numerosos fieles con luminarios, así como la banda de música.

Las fiestas.— Han transcurrido sin el menor incidente. La variedad de festejos celebrados, a los que se ha procurado vestir de los mayores atractivos ha sido causa de que durante los pasados días 3 y 4 nos hayan visitado numerosas personas de los pueblos comarcanos, por lo que la celebración de los distintos números del programa se han visto concurridísimos.

En el concurso de mantones de Manila, obtuvieron el primero y segundo premio las hermanas María y Martirio Carreño, el tercero María Ortega y el cuarto Encarnación García.

Notas religiosas.— En la mañana del pasado se celebró en esta Iglesia filial la solemne función religiosa en honor de San Antonio de Padua. El templo adornado con delicado gusto, presentaba un aspecto sorprendente y edificante a la vez, pues era insuficiente para contener el gran número de fieles, entre los que se contaban autoridades, escuelas nacionales y hermandades.

Mañana en la misma Iglesia. EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

do oficiada por el sacristán de la parroquia don Avelino López y el sacristán de Nacimiento don Herminio Herrada. El panegírico estuvo a cargo del elocuente orador sagrado don Bienvenido Sánchez Moreno.

Por la tarde y hora de las seis, se celebró la procesión con las imágenes de Nuestra Señora del Rosario y San Antonio de Padua, con asistencia del clero, autoridades y numerosos fieles con luminarios, así como la banda de música.

El día 4 se celebró la fiesta de la Madre. En ella, y presidida por las autoridades, el joven bachiller don Alfredo Puente leyó unas cuartillas explicando el origen, fundamento y significado de la fiesta que se celebraba.

A continuación, hizo uso de la palabra el señor Cubero quien exhortó a los niños a que amen a sus madres, a las madres, para que sean dignas y merecedoras de tan augusto nombre; y a las jóvenes para que sean buenas hijas y así serán en la mañana buenas esposas y buenas madres.

En el concurso de mantones de Manila, obtuvieron el primero y segundo premio las hermanas María y Martirio Carreño, el tercero María Ortega y el cuarto Encarnación García.

Notas religiosas.— En la mañana del pasado se celebró en esta Iglesia filial la solemne función religiosa en honor de San Antonio de Padua. El templo adornado con delicado gusto, presentaba un aspecto sorprendente y edificante a la vez, pues era insuficiente para contener el gran número de fieles, entre los que se contaban autoridades, escuelas nacionales y hermandades.

con carga general y pasajeros. —Idem español «Pérez Pujols», de Valencia, con carga general. —Idem inglés «Roumelian», de Palermo, con carga general. —Idem italiano «Clara», de Nápoles, con carga general. —Idem inglés «Coatsworth», de Orán, con lastre.

BUQUES DESPACHADOS Vapor francés «Mendoza», para Buenos Aires, con carga general y pasajeros. —Idem español «Pérez Pujols», para Liverpool, con frutas. —Idem italiano «Clara», para New-York, con frutas. —Idem noruego «Helda», para Newcastré, con frutas.

PRENSA OFICIAL

Publica el del lunes. Lista de las variantes propuestas por los Departamentos ministeriales a la relación vigente de artículos o productos que el Estado puede adquirir de la industria extranjera para sus distintos servicios. —Decreto de admisión del registro número «Bienvenida». —Asuntos judiciales (subastas requisitorias) edictos municipales anunciando exposiciones de documentos. —Movimiento natural de población en la provincia y la capital correspondiente al mes de agosto.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección 2.ª: Causa n.º 4 del año 1927 del Juzgado de Gergal, por el delito de tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Espinar. Procurador, señor Ruída.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor noruego «Helda», de Valencia, con carga general. —Idem francés «Mendoza», de Valencia,

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca JOSE FRADERA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.— Teléfono, 185. CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO A N I S O S A Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato de sodio en todos sus usos. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Niécolas de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tener saldrán del puerto de Almería el día 17 de Octubre el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia y el día 12 de Noviembre el vapor Infanta Isabel de Borbón

Compagnie Générale Transatlantique Línea directa a Nueva York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 8 Octubre Vapor ROUSSILLON 31 Octubre LA BOURDONNAIS 14 Noviembre CHICAGO 28 Noviembre ROUSSILLON 12 Diciembre LA BOURDONNAIS

Almorranas-Varices Curación segura y rápida, con el nuevo preparado PHDORAS PIBHA. Único hasta el día. Sean recientes o crónicas. Probad y os convenceréis. Venta en Almería: Farmacias de Enciso, Paseo del Príncipe Alfonso, Pérez López, Real 15.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, y por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 Extranjero un trimestre 15'00 Número del día 0'10 Número atrasado 0'20

Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España (Bailly-Baillière — Riera) Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos + A los tísicos A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos síntomas hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

Table with 4 columns: En, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Plana entera (750'00), Media plana (500'00), A 6 columnas (210'00), A 5 (175'00), A 4 (100'00), A 3 (50'00), A 2 (30'00), A 1 (20'00).

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes [quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia] Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Letras», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la orografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

3 TOMOS sólidamente encuadernados; 75 pesetas Franco de portes en toda España Anuario Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Gestión, núm. 246 — BARCELONA

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispedado de la Diócesis, Plaza de an Indalecio, Vicaría general y Provisorato de 10 y media a una secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa, primera enseñanza, calle de la Ría, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.

ESPECTÁCULOS Para hoy TEATRO CERVANTES.—A las 10:30 cinematógrafo. TEATRO C. VARIEDADES.—A las 9:30, cinematógrafo. El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación. Lea V. todos los días "La Independencia"